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Exercices sur les solutions - Concentrations

Exercice résolu 1

On dispose de 0,5L de solution aqueuse contenant 23,4g de chlorure de sodium.
1) Calculer la concentration massique de la solution de chlorure de sodium.

2) Calculer la concentration molaire de la solution de chlorure de sodium.

3) Ecrire I'équation de dissolution du chlorure de sodium dans 'eau.

4) Quelle est la concentration molaire en ions Na™ et en ion CI- de la solution.

On donne M, = 35,5g.mol"'; M, = 23g.mol"!

Solution
1) Concentration massique de la solution de chlorure de sodium:
C’est la masse de chlorure de sodium dans 1L de solution

0,5L — 23,4g de chlorure de sodium

1IL—°" 23::1 =46,89.L7"

2) Concentration molaire de la solution de chlorure de sodium:

C’est le nombre de moles de chlorure de sodium dans 1L de solution

La masse molaire de NaCl est: M, = 23 + 35,5 = 58,5 g.mol’
58,5g de NaCl — 1 mol

_468x1

46,89 de NaCl — © ~ sas

=0,8mol. L

3) Equation de dissolution du NaCl dans 'eau: NaCl — Na* + CI-
4) Concentration molaire en ions Na™ et en ions CI" de la solution:

D’apreés I’équation bilan de dissolution: [NaCl] = [Na*] = [CI"] = 0,8 mol.L™"

Exercice résolu 2

La concentration molaire d’une solution d’acide chlorhydrique est de 10-'mol.L".
1) Déterminer la concentration massique de cette solution

2) Ecrire I'équation bilan de dissociation de I'acide chlorhydrique.

3) Calculer la masse d’acide chlorhydrique contenu dans 20cm? de cette solution

4) Quel volume de cette solution contient 14,69 d’acide chlorhydrique?
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On donne: M, = 1g.mo|'1; MCI = 35,Sg.mol'1

Solution
1) Concentration massique de cette solution:
M, =1+ 35,5 = 36,5 g.mol!
1mol de HCI — 36,5¢g

107t X365

_ -1
10""mol de HCl — € = =3.65g.1

2) Equation- bilan de la dissolution de HCI: HCl — H* + CI
3) Masse d’acide chlorhydrique contenu dans 20cm? de solution:

1L = 1000cm? de HCI — 3,65¢
__3BEx20

20cm3 de HCI — ™~ " 1000
4) Volume de solution qui contient 14,6g de HCI
3,65g de HCl — 1000cm3

= 1000146
14,6g de HCI — 3,65

=0,073g

4L
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